

# 汉阴率先在全省实现集镇污水处理全覆盖

本报讯(通讯员 王勇)近年来,汉阴县积极探索村镇生活污水治理新模式,先后在集镇建起了10个污水处理站,全部投入运营,日处理生活污水达2.8万立方米,在我省率先实现了集镇污水处理全覆盖。

该县是“南水北调”引汉济渭“中线工程”的水源涵养地,为此,在第十三个五年规划纲要中,就把提高环境质量、降低污染排放等作为全县工作的重中之重。2017年4月份,省水务集团与汉阴县政府签订污水处理合作协议后,充分发挥国企优势,在完成县城污水处理厂提标扩容的同时,积极

开展集镇污水处理站的建设,采取水务集团投资建设,政府购买服务的方式进行运营管理。

按照“政府主导、市场运作、企业运营”的发展思路,该集团先后投资2亿余元,在汉阴县的漩涡、涧池、蒲溪等乡镇建起了10个污水处理站。同时,政府将存量污水厂资产无偿划转于水务集团,并授予特许经营权,水务集团派出专业团队进行管理运营,实现了“资源变资产、资产变资金”。通过多种合作模式,不仅减轻了地方政府的投资压力,也保证了污水处理厂的正常运转和

达标排放,实现了合作共赢。

漩涡镇地处冷水河与汉江的交汇处,由于没有污水收集和处理系统,镇上6000多人的生活污水只能靠化粪池进行简单的沉淀处理,一遇到下雨天,化粪池就会溢出污水。2018年7月,汉阴县政府与省水务集团合作,筹资1600多万元,在该镇建起污水站,占地2.4亩,格栅池、调节池、污泥池等设施一应俱全,污水处理采用的是一体化箱体设备,场站内道路和地面也全部硬化绿化。目前,漩涡镇每天的污水排量约700立方米,污水站的设计规模为日处

理污水850立方米,完全能满足集镇污水处理需求。

同时,汉阳镇污水处理站也是临江而建,目前已正常投入运转。该站建于2018年,设计规模为500m<sup>3</sup>/d,目前运行已经达到450m<sup>3</sup>/d。汉阳镇的污水处理站建设难度比较大,周围选址比较困难,建设成本也相当高,顺利建成离不开水务集团的支持。此外,该县联合省水务集团在双乳镇建立污水处理站,杜绝当地污水直排现象,改善村民居住环境,并通过雨污分流等治污措施,使汉江的水质得到了保障。



## 镇坪做好重点内保单位安全防范工作

本报讯(通讯员 刘忠亮

曹倩)为进一步加强全县重点

内保制度、安防工作台账、应急处置预案等。同时,借机通报全县治安情况,动员单位职工积极参与安全防范工作,不断提高重点内保单位保卫干部和员工的安全意识,建立了信息互通机制,充分发挥好“内保三员”的作用,营造“人人讲安全、人人抓防范”的良好氛围,全力维护全县社会大局持续安全稳定。此次集中安全大检查,共检查重点内保单位及反恐目标行业内部大检查,推进全县重点内保单位及反恐目标行业内部

百日整治行动深入开展。

检查期间,有关部门详细了解了重点内保单位和反恐目标行业内部安防人员配置、安防设施配备、内部值班情况,认真听取各单位内部安全防范工作情况介绍,重点查看

## 汉阴城关镇提升民兵应急处突能力

本报讯(通讯员 张辉)为

全面检验民兵应急分队装备、战备、应急处突的落实情况,增强民兵应急分队防火、防汛、防灾和应急维稳意识,进一步提升民兵队伍应急快速反应能力和实战技能。近日,汉阴县城关镇展开了民兵应急综合演练。

此次应急演练,参演民兵团伍按照应急抢险组、通讯联络组、卫生救护组、群众疏散组进行编组,结合森林防火、汛期防洪、维稳处突三个科目进行了综合演练。演练以“安全第一、救援为先、全面撤离”的原则,按照“快速集结、下达命令、紧急出动、联动处置、收

队讲评”的步骤进行。演练过程中,该镇精心制定方案,认真组织筹备,并结合突发情况随机导调情况下达命令。全体参演民兵以坚持紧贴实战为目标,高标准完成所有训练内容,全面锤炼了“应急”和“应战”能力。

据悉,此次应急综合演练,不仅增强了民兵队伍应急处突、自救互救相关技能,还锻炼了民兵队伍密切配合、共克时艰的战斗作风,为打造一支“拉得出、用得上、打得赢”的民兵队伍奠定了基础,为辖区平安创建和经济社会发展提供了坚强的武装保障。

## 卡子镇派出所打好反诈宣传“组合拳”

本报讯(通讯员 吴经礼

周锐)为有效防范打击电信网络诈骗,提高广大群众拒骗防骗能力,白河县卡子镇派出所结合辖区实际,坚持宣传在前、防范在先,打好反诈宣传“组合拳”,切实守住群众的“钱袋子”。

该镇由派出所牵头,与驻镇司法所、辖区金融单位、社区(村委会)沟通协作,开展联合防范宣传,采取发放宣传单、接受咨询等方式,面对讲解诈骗分子惯用手法、作案方式以及识别、防范技巧。积极开展入户走访活动,重点走

访辖区企业和商户,点对点讲授涉企电信诈骗案件的套路特点和防范要点,提高企业和商户的防范水平。同时,充分发挥责任区民警和警务微信群优势,及时转载和转发各类典型诈骗案例和反诈知识至各微信群。积极协调各单位利用LED屏滚动播放宣传,在主干道、人口密集居民区,民警上门宣传;利用村民大会、院落会等契机,民警就防范电信诈骗相关知识和技巧进行讲解,让反诈知识更加深入人心。

## 汉阳镇推进新民风建设

本报讯(通讯员 邱静)为

进一步巩固新民风建设成果,助力美丽乡村建设,汉阴县汉阳镇继续坚持以积极培育新风尚,弘扬新民风为载体,着力提升群众素质和文明程度,传递正能量,力促新民风建设取得良好实效。

该镇结合各村(居委会)实际情况,制定完善村规民约(居民公约),通过召开群众院落会、“我们的新民风”宣讲、微信群、志愿服务、入户走访、发放宣传单、横幅等形式广泛宣传新民风建设,为群众提供

普遍认可的行为规范和约束准则,充分利用学生高考成绩放榜的有利时机,加强新民风建设正面宣传和引导,拒绝举办升学宴、谢师宴,镇村干部利用入户契机到应届高考大学生家中宣传新民风政策,并与学生监护人签订《拒绝举办升学宴承诺书》,刹住了大操大办、铺张浪费等不良社会陋习。下一步,该镇将围绕乡村振兴、大力改善生态环境,进一步把乡村整治得更干净、更和谐。

## 宋家镇引领乡贤助推经济发展

本报讯(通讯员 贺余环)

近年来,白河县宋家镇以“乡

情、亲情、友情”为纽带,实施“乡贤+建设、乡贤+服务、乡贤+发展”三大工程,不断延伸联谊服务平台,切实完善联谊交流机制,多渠道催生乡贤统战力量,引领乡贤人士在助推镇域经济社会发展上发光发热。

该镇建立镇村乡贤统战工作联谊制度,每年定期召开洽谈会,邀请联系对象参与家乡重要经济和社会发展事务的商议研讨,共绘宋家镇发展“新蓝图”。充分发挥乡贤人士在民情联络、矛盾化解等方面的独特作用,以“乡贤+理论

在平利县西河镇磨沟二组打听一番,没人不知道李梅的名字,她四年如一日照顾自己丈夫的叔父,当地人人称赞。

李梅丈夫的叔父黄自凯是五保户,今年77岁,2016年11月罹患重病,大小便失禁,生活不能自理。李梅家与黄自凯家相距有一段距离,李梅对丈夫说:“叔叔病了没人照顾,一时咱家里也腾不出地方,每天我多跑跑。”于是,每天无论天气如何,手里有多少事,李梅都坚持到黄自凯家三四次,照顾他的饮食起居。有空闲的时候,李梅还尽量同黄自凯说说话,尽管老人的话上句不接下句,含混不清。

失能老人的吃饭是一个大问题。李梅总是想尽一切办法,让黄自凯多吃两口,还买来一些营养品,隔三差五煲汤给黄自凯补身体。2018年5月,李梅把自家房子腾出一间,将黄自凯接到自己家里住。自此,李梅每天里里外外,忙碌不停。黄自凯居住的房间,通风明亮,没有异味,这都得益于李梅的辛勤劳动。黄自凯大小便失禁弄脏的衣服被褥,李梅都及时清理得干干净净。家境并不富裕,李梅还省吃俭用,挤出钱来为黄自凯购买纸尿裤等用品。卧床的四年里,黄自凯没有生过褥疮,村里人都夸他有福气,有个孝顺的侄媳妇。

日复一日的照顾,李梅始终如一,没有一句怨言。别人问她累不累时,她总是乐呵呵地说:“怎么能不累呀,但人都有老的时候,自己的一举一动、一言一行,孩子都看在眼里,孝敬老人就是善待自己。再说丈夫和自己是叔父唯一的亲人了,咱不能让老人再遭罪,一定要尽心尽力把他照顾好。”

“文能挥洒笔墨创文案,武能扛担承重搞发展,电商销售数她最在行!”

这是石泉县喜河镇盘龙村村民对年轻村党支部女书记陈文霞的评价。

2017年,年仅25岁的陈文霞来到盘龙村村委会当起了文书,由于村干部年龄趋于老龄化,懂得使用电脑的人少,懵懵懂懂的她刚接手工作,就承担起了全村的“内业”,各种数据统计、信息填报,哪里不懂就学,哪里做的不好就改,慢慢的,陈文霞逐渐成长为能够独当一面的村干部。

她做的成绩大家都看在眼里,记在心上,第二年就被村民推荐为村主任,一名女村主任必须能稳住事,挑起担子,那时,盘龙村村民已经开始给珍稀粮行提供农产品,但是没有形成统一规模,大家各自为营。她建议由村委会牵头,与珍稀粮公司签订销售合同,统一把村民农产品规模化销给珍稀粮公司,并通过网络直播和网上销售的方式,为村民拓宽销售渠道,在驻村工作队的合力下,全村的农产品销售工作越做越好,2019年,陈文霞又被村上推荐为村党支部书记,成为了一名年轻的女书记,并且带头发展起了线下电商实体店,成为

名副其实的“电商女书记”。

“我们销售的农产品都是村民自己种的、喂的,纯天然无污染,没有添加任何辅料,因为盘龙村自然条件好,我们这里的绿色产品也是备受大家喜欢的。”陈文霞介绍说。

每到销售旺季或旅游季,陈文霞的产品供不应求,为增加农产品产量和销量,陈文霞便在镇上开了“喜河镇扶贫产品直销点”实体店,全镇18个村的农产品都可以送到她这里销售,这也为其他村开通了一条销售之路。

不仅如此,陈文霞抽出业余时间学习拍抖音,自己策划文案、剪辑视频把农产品推广出去,在她的抖音视频里,有新鲜出炉的鸡蛋、红薯粉条制作工程、腊肉的熏制和农家土鸡的喂养等,这些带有农家土味特

力量是不够的,恰时,县上出台了乡村振兴“十百千”工程行动方案,镇上积极鼓励支持村级发展培育兴业能人,于是,陈文霞便动员起村上的文书温宝剑来发展养鸡产业。

“我们村上两委班子成员都是属于年纪偏大那种,考虑到文书是本村上的人,年纪轻,思路比较灵活,发展产业也比较有头脑,通过吸纳能人返乡的方式,让他回村发展,使群众也能增收,带动一下大家,而且他懂养鸡技术,可以帮村民减少不必要的损失。”陈文霞说。

“我去年有1000只鸡,收购周边农户2000只鸡,总共销售了3000只鸡,毛收入有三十来万元。”温宝剑说。

在陈文霞动员下,温宝剑的养鸡场逐渐发展起来并初步见效,下一步,他将扩大养殖规模,带动更多群众增收致富。

工作队长刘阳伍介绍说:“除了温宝剑之外,我们村上还培育发展了大学生姜德山创办红薯加工厂,并成立合作社。去年,该合作社收购本村红薯五万余斤,直接带动本村15户贫困户增收,户均增收达1500元以上。”